



宜家家居、银泰二期有望明年开业

一大波一线品牌或首店欲进驻庐阳



大江流日夜，慷慨歌未央。回眸2021，合肥主城庐阳以不懈奋进换满城新景，交出高质量发展的精彩答卷。

正在举行的庐阳区两会上透露出的数据显示：这一年，该区金融业增加值和税收占全市比重三成以上，全区限上零售额突破530亿元，稳居全省首位，建筑业产值同比增长超20%，战略性新兴产业产值同比增长超85%，高新技术产业增加值同比增长超35%，全区地区生产总值达1230亿元，综合实力提升年全国城区第85位……

何晓璐 记者 祝亮

宜家家居、银泰二期有望明年开业

2022年，庐阳区将力促宜家家居、银泰二期建成开业，推动商之都、百大系等重点商贸企业转型升级，积极引入国际国内知名高端商贸综合体入驻，引入国内外一线名牌和知名首店10家以上，全年限上企业线上零售额突破40亿元、社会消费品零售总额突破930亿元，不断提高庐阳消费贡献度、品牌集聚度和时尚引领度。

在文旅方面，庐阳区将实施地域文化传承利用工程，鼓励创作一批反映庐阳历史文化题材的影视作品，建成开放庐阳非遗馆，支持马派皮影争创国家级非物质文化遗产，深度参与C9联盟“老字号”新活力专项行动。

实施全域旅游开发，力促逍遥津公园创成国家4A级景区，加强三国新城遗址保护利用，加快庐州学宫、李鸿章家族当铺保护修缮，实施原省、市机关办公区改造，打造地标性的主题街区，建成开放合肥城市记忆馆，打响庐阳文化品牌。



资料图片

三年以内全面消除D级危房安全隐患

在老城改造方面，庐阳区将让老城区变得更加透气舒适，让历史建筑存留城市记忆，让城市更新“减法”变成老百姓获得感的“加法”。

加快临泉路、寿春路精品路改造，推进固镇路等断头路打通，完成肥西路上跨工程，新增公共停车场15个、车位2000个，让往来老城区的市民出行通畅、心情舒畅。实施徽商宿舍、铁路工区等地块改造，全年完成征迁50万平方米以上，三年以内全面消除D级危房安全隐患。推进大杨产业园二期、杏花印务等地块上市，加快童大郭、韩小店等9个复建点建设。

推动合肥一中回归庐阳老城区办学

在教育领域，庐阳区将深入推进名校倍增计划，精心实施庐阳百年教育传承行动，推动合肥一中回归庐阳老城区办学，新建中小学校6所、新增学位5160个，新增公办园、托管民办园不少于12所，2023年在全省率先创成国家学前教育普及普惠区、全国义务教育优质均衡发展区。深化与上海黄浦区、苏州姑苏区等教育强区战略合作，实施“百名教师交流学习计划”，选派一批优秀青年教师到先发地区跟班学习。深入落实“双减”政策，加大校外培训机构整治力度，引入社会公益机构开展个性化实践活动，让辖区百姓真正享受到教育改革的红利。

新建16所幼儿园，新、改扩建中小学15所

合肥市蜀山区明年“大动作不断”



新建16所幼儿园，新、改扩建中小学15所；新建改建城市支路19.2公里，治理拥堵点5处；启动建设环科大、科学岛科创走廊建设；三里庵区域商业将改造提升……记者从合肥市蜀山区五届人大一次会议上了解到，明年，蜀山区将全面开启现代化建设新征程，奋力在长三角一体化高质量发展中当表率当示范，为合肥勇当“两个开路先锋”，加快实现“五高”，聚力建设“七城”打头阵、挑重担。

刘晓滕 徐冠男 记者 沈娟娟

新建16所幼儿园，新、改扩建中小学15所

明年，蜀山区将办好人民满意教育，促进学前教育多元化办园，新建幼儿园16所，增加学前教育学位5040个，持续提升幼儿园保育质量。新、改扩建中小学15所，增加义务教育学位17340个，高质量推进基础教育集团化办学，继续促进国际教育，有序规范民办教育，擦亮“学在蜀山”教育品牌。

同时，蜀山区计划开展安徽省基层卫生健康综合试验区创建，让群众享受更多健康红利。

建成运营2个城市阅读空间，长潜市民文化广场对外开放，加快推进蜀山区全民健身中心、镇街“三个一”、社区“两个一”体育设施建设。

在就业方面，蜀山区明年将兜牢民生底线，做好失业人员、困难人员和残疾人就业工作，

新增城镇就业2万人。大力实施安居工程，新建公共住房1733套，发放住房补贴4000万元，建成安置点6个，回迁4241户。

治理5处拥堵点

运河新城由郊野乡村成长为产城融合新城；蜀山经开区从省级跃升国家级；天鹅湖商务区蝶变为国际化商务区；新合肥西站新交通枢纽呼之欲出；乡村振兴示范区打造成乡村CBD；南岗科技园能级不断提升，寿蜀产业园成为南北共建典范园区……蜀山区全面建设“六大片区”，实现颜值之变。

明年，蜀山区将强力推进“六大片区”建设，蜀山经开区和运河新城重点保障合肥八中新校区、市委党校新校区、蜀山工人文化宫等公共服务项目及一批产业项目建设。

蜀山区明年将加快交通基础设施建设，保障312国道快速化改造、2号线西延、S1号线建设，新建改建城市支路19.2公里，治理拥堵点5处。

启动建设环科大、科学岛科创走廊建设

科技创新是蜀山的立区之本、发展之重，是推动区域高质量发展的“强劲引擎”。2022年，蜀山区将以“全域科创”为统领，全面启动环科大、科学岛科创走廊建设。

通过发挥科教资源优势、强化载体平台建设等手段，全面提升科创首位度，彰显最具蜀山特色的“靓丽名片”。

蜀山区科技局相关负责人介绍：“蜀山区以先发占先机系统谋划‘全域科创’战略，将从研发支持、载体建设、项目孵化、双招双引、企业培育、科技服务、要素保障等方面全面发力。”

记者了解到，新的一年，蜀山区将力争推动立基大厦“科里科气”科创驿站、蜀科苑综合楼孵化器载体平台投入使用，全年新增科创载体将达到11万平方米。各类科技成果、人才资源等将进一步集聚蜀山，在全域营造浓厚科创氛围。

“通过校地合作、平台服务、资金赋能的有效衔接，将串起科技创新的全链条，最终实现科技、产业、资本的良性循环。”未来五年，蜀山区争取孵化科技项目超过300个，国家级高新技术企业突破1000户。

三里庵区域商业将改造提升

明年，蜀山区将围绕“618”、国庆、“双十一”及小长假等购物节点，打响“缤纷蜀山购”品牌，推动京东超级体验店、唯品会城市奥莱、盒马鲜生等促销联动，扩大消费。

“计划引入更多高端消费、新型消费、线上消费等龙头企业在蜀山开设首店，服务连锁销售企业开设分店。”蜀山区相关负责人表示，计划推动天鹅湖商务区高品质消费升级，打造夜间经济示范区，启动三里庵区域商业改造提升项目，大力发展商圈经济、地铁经济。

除此之外，蜀山区明年开工建设庐州公园蜀山段一期、南淝河绿道贯通及清溪路游园项目，加快匡河北岸绿化提升工程，支持保障引江济淮绿色廊道建设，全年新增公园、游园4个，垂直绿化56处。

在垃圾分类方面，蜀山区明年将加快投放点建设，力争住宅小区定时定点分类投放站全覆盖，加快推进公共机构垃圾分类，让垃圾分类成为新时尚。